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РЕФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ В УКРАЇНІ 

ВІДПОВІДНО СТАНДАРТАМ ЄС 

Ключовим елементом в державному управлінні є державна служба, 

і від її продуктивного функціонування залежить послідовний і сталий 

розвиток держави. Саме державна служба є єднальною і важливою ланкою 

між державою в особі державних органів і громадянином у реалізації 

останнім своїх законних інтересів, конституційних прав і свобод. 

Важливим чинником процесу проходження державної служби в Україні є 

впровадження передового світового досвіду, зокрема досвіду розвинутих 

країн Європейського Союзу.  

Процес набору та просування у державній службі, а також 

діяльність службовців залишаються недостатньо прозорими. Тому одним з 

важливих завдань у державному управлінні є розроблення та побудова 

професійної  державної служби європейського рівня в Україні шляхом 

подальших наукових досліджень та теоретичного обґрунтування. ЄС 

встановлює демократичні стандарти для державної служби, які 

виконуються через законодавство та контрольні механізми. Ці стандарти 

закладені у різних нормативно-правових актах країн-членів ЄС, таких як 

закони про державну службу та адміністративні процедури.  І враховуючи 

це можна зробити висновок, що державна служба в Україні є важливою 

складовою системи державного управління, яка впливає на подальший 

соціально-економічний розвиток країни та формування громадянського 

суспільства. Щоб підвищити ефективність державної служби, необхідно 

наблизити її до стандартів державної служби в країнах-членах 

Європейського Союзу, впроваджуючи міжнародні та європейські 

стандарти української дійсності. 

 Отже  важливо створити сприятливі умови для підвищення 

кваліфікації державних службовців, посилюючи систему професійного 

навчання та стажування в відповідних державних органах, навчальних 

установах та наукових центрах України та ЄС. Також потрібно 

удосконалити правову та соціальну базу функціонування державної 

служби та забезпечення кадрами, впроваджуючи концепцію адаптації 

інституту державної служби відповідно до стандартів Європейського 
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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВІДНОСИН УКРАЇНИ З ЄС 

     Починаючи з дня незалежності, Україна виражала бажання приєднатися 

до Європейського Союзу. 23 червня 2022 року Україна набула офіційного 

статусу кандидата на вступ до ЄС. Для того щоб Україна вступила до ЄС, 

вона повинна виконати такі рекомендації: посилити боротьбу з корупцією 

прийняти розроблену реформу Національного антикорупційного бюро та 

розширити повноваження Національного агентства з питань запобігання 

корупції (НАЗК); запровадити антиолігархічний закон ухвалити 

комплексний закон про лобіювання, який НАЗК уже розробило , і 

найближчим часом будуть проведені громадські консультації; завершити 

реформу законодавчої бази для національних меншин. Україна повинна 

прагнути до впровадження реформ у всіх сферах, рекомендованих у звіті. 

Вона вже має вражаючий успіх у виконання 90 відсотків вимог з моменту 

отримання статусу кандидата в червні 2022 року. Що стосується початку 

переговорів, то Україна на шляху до виконання перших двох рекомендацій. 

Щоб успішно реалізувати третю, Київ повинен продовжувати вживати 

дипломатичних заходів щодо Будапешту, аби зберегти свою поточну 

позицію щодо законодавства в питаннях нацменшин.  

 Перспектива вступу в ЄС полягає в тому, що держава набуває 

статусу кандидата на вступ до ЄС. Цей статус сприятиме: розширенню 

доступу до внутрішнього ринку ЄС; отриманню кредитів і грантів через 

спеціальні інструменти для проведення реформ; доступу до інших окремих 

фондів і програм ЄС; зростанню інвестиційної привабливості. 

Перспективи вступу для України: економічний розвиток; політична 

стабільність і безпека; соціокультурні зміни; розвиток інфраструктури та 

енергетики; зміцнення міжнародної позиції. Окреслюючи ближчі 

перспективи, слід відзначити налаштованість української влади на якомога 

скоріше проходження формальних процедур і започаткування 

переговорного процесу про вступ. Через 600 днів повномасштабного 

російського вторгнення післявоєнний шлях України залежить від прогресу 

у вступі до ЄС. Поки країна бореться за своє виживання – і безпеку 

європейських кордонів – не повинно бути сумнівів, що така висока ціна 

вимагає довгоочікуваної винагороди. Брюссель не повинен давати Києву 
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